Уважаемы коллеги!

отвечаем на вопрос , который часто задают педагоги с мест.
Вопрос. Правомерно ли при составлении отчетности об оплате труда отдельных категорий работников социальной сферы, утвержденную приказом Росстата от 30.10.2012г. № 574 (формы «ЗП-образование, «ЗП-культура», «ЗП-соц», «ЗП-здрав»), в фонде заработной платы работников учесть компенсационные выплаты, предоставленные работнику согласно Закону Курганской области от 7 сентября 2005 г. № 75 «О социальной поддержке лиц, проживающих и работающих в сельской местности и в рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Курганской области»?

Правомерно, так как нарушение порядка предоставления статистической информации, запрашиваемую федеральным органом статистики (Росстат), а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьями 13, 18 КОАП РФ от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, а также ст.3 Закона РФ от 13.05.1992 г. № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка предоставления государственной статистической отчетности».

Согласно ст. 129 ТК РФ компенсационными выплатами являются доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера.

Среди компенсационных выплат пункта 64 Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и государственных учреждений, подведомственных Главному управлению образования Курганской области, утвержденных Постановлением Правительства Курганской области № 422 от 10.09.2013г., не перечислены меры социальной поддержки.

Согласно Закону Курганской области от 7 сентября 2005 г. № 75  «О социальной поддержке лиц, проживающих и работающих в сельской местности и в рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Курганской области»  меры социальной поддержки лиц, проживающих и работающих в сельской местности и в рабочих поселках области, не являются компенсационными выплатами и не включаются в трудовые договоры, указанных в законе категорий работников.

 Меры социальной поддержки в Российской Федерации - это мероприятия, проводимые органами социальной защиты в рамках социальной политики в России, направленные на предоставление отдельным категориям граждан помощи в соответствии с законодательными и правовыми актами Российской Федерации и ее субъектов. Следовательно, меры социальной поддержки к трудовым отношениям не относятся и не могут быть признаны частью заработной платы.

В Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2014 год, утвержденных решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 25.12.2013 г., протокол № 11,  для указанных категорий работников социальной сферы также не предусмотрено включение мер социальной поддержки в систему оплаты труда.

Поэтому, включение мер социальной поддержки в фонды оплаты труда носит статистический характер и никакого значения для определения реального уровня заработной платы педагогических работников не имеет.

